

Kapellstrasse 1
5610 Wohlen

Telefon

056 619 92 05

Fax

056 619 91 80

Internet

www.wohlen.ch

012

Einwohnerrat

5610 Wohlen AG

2. Dezember 2013

Antwort zur Anfrage 12150

**von Jean-Pierre Gallati, Einwohnerrat SVP, betreffend Verschiebung von Steuer-
geldern in die Philippinen.**

Am 25. November 2013 schrieb Jean-Pierre Gallati das Folgende:

Einer gemeinderätlichen Mitteilung vom 21. November 2013 auf www.wohlen.ch ist zu entnehmen, die Gemeinde Wohlen habe sich mit einem Beitrag von CHF 10'000.00 an einer Sammelaktion der Glückskette zu Gunsten der Opfer eines Taifuns auf den Philippinen beteiligt.

Frage 1

Wer hat die Zahlung von CHF 10'000.00 beschlossen?

Antwort

Der Gemeinderat.

Frage 2

Wer wird diesen Beitrag bezahlen? (Ortsbürgergemeinde? Einwohnergemeinde?)

Antwort

Die Einwohnergemeinde.

Frage 3

Falls die Einwohnergemeinde bezahlen soll: Welchem Konto der Gemeinderechnung wird diese Spende belastet?

Antwort

1.590.365.01 (Gemeinden gemeinsam Schweiz / Freiamt, Glückskette)

Frage 4

Hat der Einwohnerrat einen entsprechenden Kredit (Budgetkredit oder Verpflichtungskredit) beschlossen?

Antwort

Nein.

Frage 5

Müsste nicht zuerst der Steuerfuss gesenkt werden, bevor der Gemeinderat Steuergelder nach Asien verschiebt?

Antwort

Es ist ein Akt urschweizerischer Solidarität, Menschen bei Naturkatastrophen beizustehen. Der Gemeinderat handelte so wie dies viele andere Gemeinderäte auch taten. Schon in früheren Jahren spendete die Gemeinde Wohlen bei Naturkatastrophen an die Glückskette. Beispiele: Seebeben Asien, Erdbeben Italien, Erdbeben Haiti, Überschwemmungen Pakistan. Nie führte dies zu Beanstandungen im Einwohnerrat. Im Gegenteil.

Frage 6

Welche Geldbeträge haben die sieben amtierenden Gemeinderäte persönlich (d.h. mit ihrem eigenen Geld) der Glückskette zu Gunsten der Philippinen gespendet?

Antwort

Das Ausrichten von Beiträgen an Hilfsorganisationen durch einzelne Mitglieder des Gemeinderates ist deren Privatangelegenheit.

Frage 7

Wann wird meine Anfrage vom 22. Juni 2012 betreffend die Sperrung der Parkplätze beim Haldenschulhaus beantwortet (Geschäft Nr. 12091)?

Antwort

Diese Frage hat mit den Opfern des Taifuns auf den Philippinen nichts zu tun und wird deshalb nicht im Rahmen dieser Anfrage beantwortet.

Freundliche Grüsse

Gemeinderat Wohlen



Walter Dubler
Gemeindeammann



Christoph Weibel
Gemeindeschreiber

Geht an:

- Einwohnerrat
- Gemeinderat
- Medien